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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、传统意义上的国家主权管辖以属地划界为主，政府对本国境内的活动享有管辖权，对来自境外的安全威胁享有防卫权，但在互联互通的网络
虚拟空间，信息的传递和网络活动往往会超越地理边界，内部事务与外部事务的界限在网络空间逐渐消融，原本属于国家内政的活动与政策常

常具有溢出属性。

这段文字主要介绍：

 A．国家主权在地理与网络空间的差异

 B．国家内政在网络上的特殊表现形式

 C．国家地理边界在网络空间的消融

 D．政府在虚拟空间行使主权的途径

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇介绍传统意义上的国家主权管辖以属地划界为主，并从“境内”“境外”两方面进行详细说明，随后通过转折词“但”引出
文段重点，强调在网络虚拟空间，信息的传递和网络活动往往会超越地理边界，内外部事务的界限在网络空间会逐渐消融，
故文段重在强调在网络空间中国家的地理边界会逐渐消融，对应C项。

A项，“国家主权”在转折之前，非重点，且缺少文段核心话题“地理边界”，排除；

B项，“特殊表现形式”无中生有，且缺少文段核心话题“地理边界”，排除；

D项，“途径”无中生有，且缺少文段核心话题“地理边界”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《郎平：互联网如何改变国际关系？》

2、让奥运圣火到达世界最高峰珠穆朗玛峰，是北京奥运会火炬传递的一大______。奥运火炬登顶珠峰主要面临三个关键的______，一是登山
技术，二是火炬能不能在如此高的海拔正常燃烧，还有一个是能否顺利实现电视直播。

填入划横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 亮点　难点

 B． 亮点　挑战

 C． 特点　挑战

 D． 特点　难点

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由“是北京奥运会火炬传递的一大”可知，此次奥运圣火传递十分受期待，是一大看点，而“亮点”更为恰当地表现出了
此次奥运圣火传递的惹人关注。第二空，“面临”与“挑战”属于习惯搭配。因此B项正确。

3、①此外，在集成高铁强国先进成熟技术的基础上，中国建立了更加完善的创新体系和试验体系，因而新车型开发周期处于全球领先水平

②速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标

③在衡量高铁速度水平的四个指标中，除最高线路试验速度由法国保持外，其余三项纪录均由中国创造

④例如，时速350公里中国标准动车组5年就完成项目立项到实际上线运营，而西门子时速280公里高速动车组从技术招标到批量采购耗时近10
年

⑤高铁已经成为中国极少数能够比肩国际技术前沿，甚至在部分领域引领全球技术发展的高技术复杂度产业

将以上5个句子重新排列，语序正确的是：
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 A．④②③①⑤
 B．②④③⑤①

 C．⑤②③①④

 D．③⑤①④②

《正确答案》
C
《答案解析》

对比选项，判断首句。②句指出速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标，③句引出衡量高铁速度水平的四个指标中三项
纪录由中国创造，对比②③两句，应先引出速度是反映高铁技术的最主要指标，再说明衡量高铁速度水平的指标，故③句应
在②句后，排除D项；④句用“例如”举例，不适合放在首句，排除A项。⑤句介绍中国高铁在国际上的地位，②⑤两句不好判
断，保留B、C两项。

继续观察发现，④句举例子，对比中国标准动车组和西门子高速动车组的建设时长，表明中国标准动车组的建设时长更短，
对比B、C两项，④句前分别是①②两句，①句指出中国新车型的开发周期处于全球领先水平，①④两句构成捆绑，C项当
选。②句提到速度是反映高铁综合技术水平最主要的指标，并未涉及高铁建设时长，话题不一致，②④两句不能构成捆绑，
排除B项。

故正确答案为C。

【文段出处】《政府干预何以有效：对中国高铁技术赶超的调查研究》

4、中国古代对于日月星辰，名山大川等自然神的崇拜，到夏、商、周三代后，逐渐发展为对至上神——“天帝”的崇拜。中国古代宗教中至上神
的出现与世俗社会帝王的产生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级，出现了国家及作为国家最高统治者的帝王，因此天国中也随着出现了

凌驾于众神之上的“天帝”、“上帝”。
最能准确复述这段话主要意思的是（　　）。

 A． 人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级分化中帝王的出现开始的

 B． 人们对于自然的崇拜在夏商周三代转换为对神的崇拜

 C． 宗教与国家不可分离

 D． 对天帝的崇拜是比对自然神的崇拜更高级的层次

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先介绍了中国古代对天帝崇拜的产生，然后阐述了其出现的背景与世俗社会帝王的产生相对应，最后进一步指出阶级
分化在“天帝”产生中的作用。因此A项正确。

5、“他的诗歌读不完”，下列对这句话的理解错误的是（　　）。
 A． 他爱读诗歌，读起来没完没了

 B． 他不爱读诗歌，读起来总是半途而废

 C． 他是诗人，作品多得读不完

 D． 他收藏的诗歌很多，读也读不完

《正确答案》
B
《答案解析》
“他的诗歌”可以指他创作的诗歌也可以指他收藏的诗歌；“读不完”有数量很多或者不断延续下去之意。B项，在“他的诗歌读不
完”这句话中并不包含“半途而废”的信息，属于主观扩大化的解读。

6、代入感是作品引发受众认同的机制，故事人物的某些方面召唤读者将自己替换为主人公，从而                ，与角色同呼吸共命运。代入感是
长篇网络小说                的属性，由于网络小说连载时间长，读者容易中途放弃。因此，作品绑定读者，将单纯浏览转变为情感认同便十分重
要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．感同身受 不可或缺

 B．惺惺相惜 独一无二

 C．身临其境 与生俱来

 D．触景生情 与众不同
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